Exercícios de Revisão do Bloco de Dados


1. A tabela abaixo ilustra um exemplo de programa a ser executado pelo Processador Cleópatra.
Endereço na memória
Mnemônicos e/ou Dados
Código objeto (preencher)

0
LDA #


1
90H


2
JN ,R


3
02H


4
ADD #


5
F4H


6
AND #


7
87H


…
…


Pede-se:

(a) Preencha o campo correspondente ao código objeto deste trecho de programa.

(b) Compute o número de ciclos de relógio para executar este programa.

(c) Supondo que o relógio seja de 100 MHz, quanto tempo este programa leva para ser executado?

(d) Complete na tabela abaixo o estado dos registradores a cada ciclo de clock e a micro-instrução correspondente para as 3 primeiras instruções executadas pelo programa. Assuma que todos os registradores inicialmente estão carregados com 0.

CK
DATA
MAR
MDR
IR
PC
AC
n/z/c/v
Microinstrução

0

0
0
0
0
0
0/0/0/0
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2. Na Figura abaixo é proposta uma organização alternativa para o Bloco de Dados da arquitetura Cleópatra. Pede-se, para esta nova organização:


[image: image1.wmf] 

MDR

 

IR

 

RS

 

PC

 

AC

 

ULA

 

BUS_B

 

BUS_A

 

1

 

   mux

 

0

 

escreve 

na 

memória

 

Endereço

 

(memória)

 

Dados (memória)

 

Decodif. 

escrita

 

Decodif. 

leitura

 

write_reg

 

read_reg

 

op_ula

 

CE

 

RW

 

n' 

 

BUS_C

 

lê da memória

 

sel

 

N     

 

Z      

 

C     

 

V

 

z’ 

 

c’

 

lcv

 

lnz

 

lnz

 

0

 

   mux

 

1

 

sel

 

Select_ad

 

v’

 

lcv

 

CE

 

RW

 


a) Detalhar o ciclo de busca de instruções em microinstruções. Seu detalhamento deve gastar o número mínimo absoluto de ciclos de relógio permitido por esta nova organização.

b) Detalhar o ciclo de execução em microinstruções para as instruções abaixo, consumindo o número mínimo absoluto de ciclos de relógio permitido por esta nova organização:

AND,I – and, modo de endereçamento indireto

STA (direto) - store, modo de endereçamento direto

JMP #label - salto, modo de endereçamento relativo


3. A arquitetura Cleópatra necessita muitos ciclos de relógio para executar uma determinada instrução. São necessários 3 ciclos para a busca e de 1 a 7 ciclos para a execução de uma instrução. A figura abaixo mostra uma organização alternativa para o Bloco de Dados da arquitetura Cleópatra, tendo o objetivo de tentar reduzir este número de ciclos.
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Com esta modificação, que ganhos podem ser auferidos em termos de temporização dos ciclos de máquina do processador Cleópatra?

Diga quais e quantas seriam as microinstruções necessárias para realizar a instrução STA com modo de endereçamento indireto.

E para o LDA modo direto e para o LDA modo indireto?.
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